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 LIMBA ROMÂNĂ  
 

TESTUL  1 
Citește cu atenție textul de mai jos! 
 

Cele trei învățături 
poveste populară din Polonia 

 
A fost odată ca niciodată un om bogat care era foarte mândru și mulțumit de grădina sa. 

Ei, și cum se plimba el într-o zi prin grădină, deodată văzu o pasăre micuță de tot care se prinse 
într-o plasă. Omul o scoase din plasă și, spre 
marea lui uimire, pasărea începu să vor-
bească, spunându-i: 

— Dă-mi drumul, om bun. La ce ți-ar 
folosi o pasăre micuță ca mine? Ce rost ar 
avea să mă ții în colivie? N-am pene frumoase 
să-ți bucur privirea, nu știu să cânt frumos 
să-ți umplu casa cu triluri, iar de mâncat nu 
sunt bună pentru că sunt prea mică. Dar, 
dacă mă lași să plec, am să te învăț trei lucruri 
înțelepte. 

Stăpânul grădinii se uită la pasărea cea mititică și zise: 
— Da, nu ești frumoasă și, dacă nici să cânți nu știi, într-adevăr, nu merită să te țin. Zi-mi 

care sunt cele trei învățături și, dacă mi se par înțelepte și învăț ceva din ele, îți voi da drumul. 
— Bine, zise păsărica, iat-o pe cea dintâi: Să nu-ți pară rău după ceva ce deja s-a 

întâmplat. 
— Da, zise omul, într-adevăr, e un lucru înțelept. 
— Iat-o și pe a doua: Nu-ți dori lucruri pe care nu le poți avea. 
— Hm, zise omul din nou, și această învățătură merită reținută. Zi mai departe. 
— A treia: Nu crede în lucruri care nu sunt cu putință. 
— Ei bine, m-ai învățat într-adevăr ceva, așa că te las să pleci, spuse omul și își deschise 

palma. 
După ce-i dădu drumul păsării, omul se tot gândea la ce-l învățase, când, deodată, auzi 

un râs înăbușit în copacul de lângă el. 
— De ce râzi? o întrebă omul furios pe pasărea eliberată. 
— Râd de cât de ușor mi-am recâștigat libertatea, răspunse pasărea. Și cât de proști sunt 

oamenii care se cred cei mai deștepți din lume. Dacă erai măcar cât mine de deștept, acum ai fi 
fost cel mai bogat om din lume. 

— Ce tot zici? Cum aș fi putut fi eu cel mai bogat om din lume? întrebă omul nedumerit. 
— Păi, dacă mă țineai în loc să-mi dai drumul! Habar n-ai că în burta mea se află un 

diamant cât un ou de rață! 
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Omul rămase trăsnit o vreme, apoi, revenindu-și din uimire și din ciudă, spuse: 
— Ascultă, pasăre, crezi că ești fericită că ți-am dat drumul. Dar vara e pe sfârșite și curând 

va veni iarna cea rece cu nămeți și furtuni. Pâraiele vor îngheța și nu vei avea nicio picătură de 
apă de băut; câmpul va fi acoperit cu zăpadă și nu vei mai găsi nicio boabă de mâncare. Or, 
dacă te-ai întoarce la mine, ai avea un adăpost cald unde ai putea zbura în voie și ai avea câtă 
apă și mâncare ți-ai dori. Vino și vei vedea că îți va fi mai bine la mine decât în libertate! spuse 
stăpânul grădinii, dar pasărea începu să râdă și mai tare. 

— Acu’ de ce mai râzi? zbieră omul furios. 
— Cum să nu râd când aud așa ceva?! răspunse pasărea hohotind de abia se mai ținea pe 

creangă. M-ai lăsat să plec pentru că ți-am dat trei învățături și nici pe acestea nu le-ai ținut 
minte! Eu mi-am câștigat cinstit libertatea, dar tu ai uitat tot ce te-am învățat! Ți-am zis să nu-ți 
pară rău după lucrurile întâmplate și tu deja regreți că m-ai lăsat să plec. Ți-am zis să nu dorești 
ceva ce nu poți avea, iar tu vrei să mă ții în colivie pe mine, care nu pot trăi decât în libertate. 
Apoi ți-am zis să nu crezi în ceva ce nu poate fi cu putință, iar tu ai crezut că am înghițit ditamai 
diamantul, cât oul de rață, când eu nu sunt decât jumătate din ou! ciripi veselă pasărea și zbrrrr! 
dispăru în văzduh. 
 
Rezolvă cerințele următoare! 
 

 
 

A. într-o pădure; 
B. în grădina sa; 
C. pe malul mării; 
D. în cuibul ei. 

Nu se completează de către elev. COD  

 

 
 

A. voia să-i cânte; 
B. își dorea să-l cunoască; 
C. se prinsese într-o plasă; 
D. voia să-și facă acolo cuibul. 

Nu se completează de către elev. COD  

 

 
 

A. i-a dăruit un ou de diamant; 
B. i-a dăruit un trandafir; 
C. l-a rugat să-i dea drumul; 
D. a zburat. 

Nu se completează de către elev. COD  

1. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Unde a găsit omul pasărea cea micuță? 

1. 

2. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
De ce se afla micuța pasăre în grădina acelui om? 

2. 

3. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect.  
Ce a făcut pasărea după ce omul a scos-o din plasă? 

3. 



 LIMBA ROMÂNĂ  TESTUL 1  5 

 
 

A. trei ouă de aur; 
B. trei sfaturi înțelepte; 
C. trei pene fermecate; 
D. trei cântece măiestre. 

Nu se completează de către elev. COD  

 

 
 

A. în copacul din apropiere; 
B. în înaltul cerului; 
C. pe acoperișul unei case; 
D. pe un gard. 

Nu se completează de către elev. COD  

 

 
 

A. fiindcă îl îndrăgise; 
B. deoarece considera că nu l-a răsplătit îndeajuns; 
C. se simțea ostenită; 
D. voia să-l testeze dacă a ținut minte cele trei învățături. 

Nu se completează de către elev. COD  

 

 
 

A. că omul a uitat cele trei învățături; 
B. că a reținut numai două dintre învățăturile date; 
C. că a ținut minte toate cele trei învățături; 
D. că a reținut numai o singură învățătură. 

 

Nu se completează de către elev. COD  

 

 
 

A. Să nu-ți pară rău după ceva ce deja s-a întâmplat. 
B. Să nu-ți pară rău pentru lucrurile nefăcute. 
C. Nu crede în lucruri care nu sunt cu putință. 
D. Nu dori lucruri pe care nu le poți avea. 

Nu se completează de către elev. COD  

 

4. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect.  
Ce a promis ea că-i va dărui dacă îi va reda libertatea? 

4. 

5. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect.  
Unde a zburat pasărea eliberată? 

5. 

6. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect.  
De ce pasărea n-a plecat din apropierea omului? 

6. 

7. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect.  
Ce a constatat ea după ce l-a pus la încercare? 

7. 

8. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Care era prima învățătură? 

8. 
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A. cât un ou de găină; 
B. cât un ou de gâscă; 
C. cât un ou de rață; 
D. cât un ou de prepeliță. 

Nu se completează de către elev. COD  

 

 
 

1. Pasărea îi arată omului că a uitat cele trei învățături. 
2. Omul descoperă în grădina sa o pasăre prinsă în plasă. 
3. Pasărea îi dezvăluie omului cele trei învățături promise. 
4. Micuța zburătoare îl roagă pe om să o elibereze. 
5. Omul este pus la încercare de către pasărea eliberată. 
6. Lăcomia îl îndeamnă pe om să prindă pasărea din nou. 
 
A. 4; 2; 5; 3; 1; 6;  
B. 2; 4; 3; 5; 6; 1;  
C. 3; 1; 2; 5; 4; 6; 
D. 6; 2; 3; 1; 4; 5. 

Nu se completează de către elev. COD  
 

 
 

A. pasărea nu iubea libertatea; 
B. păsările sălbatice trebuie să trăiască libere; 
C. mica zburătoare a ghicit gândul ascuns al omului; 
D. toate făpturile au nevoie de libertate pentru a fi fericite. 

 

Nu se completează de către elev. COD  
 

 
 

1. Pasărea se prinsese într-o plasă?               . 

2. Omul a ținut minte cele trei învățături?                . 

3. Pasărea și-a păstrat libertatea câștigată prin istețimea ei?                . 
 

Nu se completează de către elev. COD  

9. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect.  
Ce mărime spunea pasărea că are diamantul din burta ei? 

9. 

10. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului care indică ordinea corectă 
a întâmplărilor din text, așa cum s-au petrecut ele. 

10. 

11. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect.  
Care explicație NU se potrivește enunțului: „Vrei să mă ții în colivie pe mine, care 

nu pot trăi decât în libertate.” 

11. 

12. Citește cu atenție enunțurile următoare.  
Scrie Da pentru răspunsul afirmativ și Nu pentru răspunsul negativ la fiecare 

dintre întrebările de mai jos. 

12. 
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A. Înfățișarea păsării  
B. Grădina cea frumoasă  
C. Diamantul prețios 
D. Cele trei învățături 

Nu se completează de către elev. COD  

 

 
 

Omul era sincer îngrijorat de soarta păsării în timpul iernii.  
 

În timpul iernii, păsările sălbatice suferă de foame și de frig.   
 

Nu se completează de către elev. COD  
 

 
 

În textul tău vei respecta următoarele cerințe: 
– vei povesti o întâmplare potrivită acestui proverb; 
– vei respecta desfășurarea logică a faptelor; 
– vei avea introducere, cuprins și încheiere; 
– vei avea grijă la scrierea corectă a cuvintelor, la folosirea corectă a semnelor de 

punctuație și la așezarea textului în pagină. 
 

 _______________________________________________________________________  
 _______________________________________________________________________  
 _______________________________________________________________________  
 _______________________________________________________________________  
 _______________________________________________________________________  
 _______________________________________________________________________  
 _______________________________________________________________________  
 _______________________________________________________________________  
 _______________________________________________________________________  
 

Nu se completează de către elev. COD  
 

 
 

FELICITĂRI, AI AJUNS LA SFÂRȘITUL TESTULUI! 
MULȚUMIM PENTRU PARTICIPARE! 

13. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect.  
Alege cel mai potrivit titlu pentru fragmentul marcat în chenar. 

13. 

. Citește cu atenție enunțurile următoare.  
Scrie A în caseta din dreptul enunțului pe care îl consideri adevărat și F în caseta 

din dreptul enunțului pe care îl consideri fals. 

14. 

 Redactează un text de șase-opt rânduri în care să ilustrezi proverbul 
„Lăcomia strică omenia”. 

15. 
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MATEMATICĂ 
 

TESTUL  1 
Pădurea 

 

Pădurea este numită „aurul verde, uzina vie” sau „plămânul verde” al planetei noastre. 
Copacii există pe pământ de peste 400 de milioane de ani, fiind considerați cele mai 

„bătrâne” ființe de pe planetă. Fără ei aproape că nu am fi existat. 
 

I. NUMERE 
 

 
 

                                 
                                 

 

Nu se completează de către elev. COD  
 

 
 

A. o mie patru sute optzeci și cinci; 
B. o mie patru sute nouăzeci și șapte; 
C. o mie trei sute nouăzeci și șapte; 
D. o mie nouăzeci și șapte. 

Nu se completează de către elev. COD  
 

 
 

A. 1692; B. 1514; C. 1413; D. 1694. 
 

Nu se completează de către elev. COD  

1. Elevii unei școli împreună cu alți voluntari au participat la o acțiune de împădurire 
și au plantat copaci timp de 5 zile astfel: 

LUNI: 485 copaci JOI: 1 025 copaci 
MARȚI: 1 266 copaci VINERI: 487 copaci 
MIERCURI: 697 copaci 

Scrie pe rândurile următoare, în ordine crescătoare, numărul copacilor plantați în 
fiecare zi. 

1. 

2. Prima acțiune de împădurire din țara noastră a avut loc în anul 1497, în localitatea 
Codrii Cosminului, sub domnia lui Ștefan cel Mare. 

Cum se scrie acest an (număr) în litere?  
Încercuiește litera corespunzătoare variantei corecte de răspuns. 

2. 

Când a fost deschisă în anul MDCXCII, Calea Victoriei, din București, era numită pod 
(Podul Mogoșoaiei), pentru că era pavată cu trunchiuri de copaci așa cum erau pavate 
podurile peste ape. 

Cum se scrie acest număr în cifre?  
Încercuiește litera corespunzătoare variantei corecte de răspuns. 

3. 
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A. 38 990 și 29 010; 
B. 39 000 și 39 001; 
C. 39 999 și 40 001; 
D. 39 999 și 40 100. 

Nu se completează de către elev. COD  

 

 
 
 

A.  B. 
 
 
 

C.  D. 
 
 

Nu se completează de către elev. COD  

 

 
 

A. 100 de frunze; 
B. 1 000 de frunze; 
C. 200 de frunze; 
D. 25 de frunze. 

Nu se completează de către elev. COD  

 

 
 

A. 1 900; B. 1 910; C. 2 000; D. 1 862. 
 

Nu se completează de către elev. COD  

4. Fructele stejarului, unul dintre cei mai răspândiți arbori din țara noastră, se numesc 
ghinde. Un stejar matur poate produce într-un an peste 40 000 de ghinde.  

Care sunt predecesorul și succesorul numărului 40 000?  
Încercuiește litera corespunzătoare variantei corecte de răspuns. 

4. 

5. Într-o pădure de foioase, numărul fagilor ocupă aproximativ 3 optimi din numărul 
arborilor aflați în acea pădure. 

Care este reprezentarea grafică corectă a numărului de fagi existenți în pădure?  
Încercuiește litera corespunzătoare variantei corecte de răspuns. 

5. 

6. O singură frunză produce, din primăvară până-n toamnă, oxigenul necesar pentru 
10 oameni într-un an întreg. Câte frunze vor produce cantitatea de oxigen necesară 
pentru 1 000 de oameni într-un an întreg?  

Încercuiește litera corespunzătoare variantei corecte de răspuns. 

6. 

7. Primul parc național înființat în România, în anul 1935, este Parcul Național Retezat. 
Aproximează la ordinul sutelor acest număr.  

Încercuiește litera corespunzătoare variantei corecte de răspuns. 

7. 
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A = 12 215 + 24 680; L = 304 750 – 134 456; 
B = 3 618 : 6; R = 9 × 100 – 375; 
D = 5 500 × 25; U = 8 × 60 + 720 : 9. 

 
           
603  525  36 895  137 500  560  170 294 

  
Scrie numele descoperit: ........................................................ 

Nu se completează de către elev. COD  

 

 

 
 413 + 84 + 105 × 2; 

 (413 + 84 + 105) × 2; 

 413 + 84 + 105 + 2; 

 413 + 84 + 105 – 2. 

Nu se completează de către elev. COD  

 

 
 

                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 
                                 

 

 .............................................................................................................................................  
 

Nu se completează de către elev. COD  
 

8. Descoperă numele copacului care este considerat „împăratul înălțimilor” rezolvând 
operațiile date și apoi ordonând literele conform rezultatului obținut. 

8. 

9. O veveriță a adunat pentru iarnă 413 ghinde, 84 de conuri de brad și 105 alune.  
O altă veveriță a adunat dublul numărului de fructe și semințe strânse de prima veveriță. 
Câte fructe și semințe a adunat a doua veveriță? 

Bifează exercițiul corect pentru rezolvarea problemei și rezolvă-l. 

9. 

10. Două coșuri cu ciuperci cântăresc împreună 20 de kilograme. Primul coș valorează 
72 de lei, iar cel de-al doilea valorează 108 lei. Câte kilograme de ciuperci conține fiecare 
coș, știind că soiul și prețul pe kilogram sunt aceleași pentru ambele coșuri? 

Rezolvă problema și scrie răspunsul pe spațiul punctat. 

10. 
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II. FIGURI GEOMETRICE ȘI MĂSURĂTORI 
 

 
 
A. cub; B. cilindru; C. sferă; D. paralelipiped. 

Nu se completează de către elev. COD  

 

 
 
A. 7; 

B. 6; 

C. 5; 

D. 4. 

 
Nu se completează de către elev. COD  

 

 
 

A. litri; B. metri; C. kilograme; D. ore. 
Nu se completează de către elev. COD  

 

 
 

A. 56 m; B. 60 m; C. 72 m; D. 52 m. 
Nu se completează de către elev. COD  

 

 
 

A. la ora 13; C.  la ora 13 și 15 minute; 
B. la ora 13 și 20 de minute; D.  la ora 13 și 45 de minute. 

Nu se completează de către elev. COD  

11. Cu ce corp geometric seamănă un buștean?  
Încercuiește litera corespunzătoare variantei corecte de răspuns. 

11. 

12. TANGRAM este un vechi joc de origine chineză care conține 7 figuri geometrice și 
care se folosesc prin alăturare pentru a crea diverse reprezentări stilizate ale oamenilor, 
animalelor, plantelor sau obiectelor din jurul nostru. Singura condiție este ca în oricare 
reprezentare să fie folosite toate cele 7 elemente geometrice din imaginea de mai jos. 

Miruna a realizat, prin îmbinarea figurilor, un iepure. Câte triunghiuri a folosit Miruna?  
Încercuiește litera corespunzătoare variantei corecte de răspuns. 

12. 

13. Încercuiește litera corespunzătoare variantei corecte de răspuns. Înălțimea unui 
copac poate fi măsurată în: 

13. 

14. Pe marginea unei alei s-au plantat 14 copaci la distanțe egale. Între al 7-lea și al 
10-lea copac sunt 12 metri. Câți metri sunt între primul și ultimul copac?  

Încercuiește litera corespunzătoare variantei corecte de răspuns. 

14. 

15. O clasă de copii a participat la o drumeție în pădurea din apropiere. 
Ei au plecat la ora 12 și 30 de minute. Drumul până la destinație l-au străbătut în 45 de 

minute. La ce oră au ajuns copiii în pădure?  
Încercuiește litera corespunzătoare variantei corecte de răspuns. 

15. 
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A. 1 litru; B. 2 litri; C. 3 litri; D. 4 litri. 
 

Nu se completează de către elev. COD  

 

 
 

A. 5 zile; B. 6 zile; C. 7 zile; D. 8 zile. 
 

Nu se completează de către elev. COD  

 
III. ORGANIZAREA DATELOR 

 

 

 

 
 

a) Câte mamifere trăiesc în această pădure? Răspuns ___________ 

b) Câte păsări trăiesc în această pădure? Răspuns ___________ 

c) Cu cât este mai mare numărul păsărilor decât al mamiferelor? Răspuns ___________ 

 

Nu se completează de către elev. COD  
 

410

380

340

215

150

100

urși râși lupi găinușe și ciocănitori
cocoși de munte

16. Un pădurar hrănește cu biberonul un pui de căprioară orfan. Puiului i se dă de 
mâncare de 8 ori pe zi și primește de fiecare dată câte 250 mililitri de lapte. 

Câți litri de lapte sunt necesari pentru hrănirea puiului într-o zi?  
Încercuiește litera corespunzătoare variantei corecte de răspuns. 

16. 

17. Începând de sâmbătă, 15 iunie 2024, până în data de 20 iunie, se vor organiza 
concursuri de ciclism în pădurea-parc a orașului. În câte zile se vor organiza concursurile? 

Încercuiește litera corespunzătoare variantei corecte de răspuns. 

17. 

18. În graficul de mai jos este reprezentat numărul viețuitoarelor unei păduri. 

18. 
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A. D3; 

B. A2; 

C. D1; 

D. A4. 

 

 
 

Nu se completează de către elev. COD  

 

 
 

  

 

  A. luni; 

  B. marți; 

  C. joi; 

  D. sâmbătă. 

 

 

 

 

Nu se completează de către elev. COD  

 
 

FELICITĂRI, AI AJUNS LA SFÂRȘITUL TESTULUI! 
MULȚUMIM PENTRU PARTICIPARE! 

19. Se dă careul de mai jos. În ce poziție se află cerbul?  
Încercuiește litera corespunzătoare variantei corecte de răspuns. 

19. 

20. În fiecare an, în data de 21 martie se sărbătorește Ziua Internațională a Pădurilor. 
În ce zi a săptămânii a avut loc acest eveniment? 

Încercuiește litera corespunzătoare variantei corecte de răspuns. 

20. 

D

C

B

A

1 2 3 4
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